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COMUNE DI CASSAGO BRIANZA 
info@comune.cassago.lc.it 

 Spett.le Sindaco 
Avv. Roberta Marabese  

 
alla cortese attenzione  

del vicesindaco Marina Fumagalli  
Assessore alla Cultura, all’Istruzione e all’Associazionismo locale 

 

Oggetto: INTERROGAZIONE in merito deliberazione della giunta comunale n. 47 del 28.06.2024 

Il Consigliere Alessio Giussani, a titolo di capogruppo del Gruppo “TU Cassago” 

PREMESSO CHE 

In data 28.06.2024, con deliberazione n.47, la Giunta comunale statuiva “che per l’anno 2024 non è stata 
individuata, nel panorama delle proposte culturali rese disponibili sul territorio dal Consorzio Villa Greppi, 
nell’ambito di “SuoniMobili 2024” una specifica iniziativa ritenuta di sicuro interesse”;  

CONSIDERANDO CHE 

- il Consorzio Villa Greppi, da oltre 50 anni, è dedito alla promozione di attività di formazione permanente, 
proponendo e gestendo attività culturali anche in collaborazione con altri enti e associazioni di tutto il 
Territorio circostante;  
 

- il Consorzio, a supporto dei Comuni e delle Amministrazioni locali, si è sempre prestato a organizzare e 
gestire anche altri servizi ritenuti complementari all’attività educativa, culturale e scolastica del territorio;  

 
- grazie all’adesione al Consorzio Villa Greppi, le Amministrazioni comunali precedenti hanno sempre 

assicurato alla cittadinanza cassaghese la possibilità di accedere, gratuitamente o a basso costo, ad attività, 
eventi ed incontri culturali di facile fruizione;  

 
- come da ultimo rendiconto gestionale relativo all’anno 2022, il Consorzio Villa Greppi ha promosso, 

complessivamente, in tutto il Territorio, n. 272 eventi culturali, con la presenza di almeno 28.417 persone 
totali;  
 

- come ultima iniziativa organizzata presso il nostro Comune, nell’ambito del festival letterario del 
Consorzio Villa Greppi, intitolato “Interfestival”, in data 07.05.2024, è avvenuta la presentazione del libro 
“La Storia di Cesare” della scrittrice Valentina Mastroianni, con la partecipazione massiccia dei cittadini 
cassaghesi e dei Paesi limitrofi.  

VISTO CHE 

- nella deliberazione n.47, la Giunta comunale si è limitata a definire le iniziative proposte dal Consorzio 
Villa Greppi, nell’ambito di “SuoniMobili 2024”, non di “sicuro interesse”, senza, però, chiarire nel 
dettaglio il significato dell’espressione utilizzata;  
 

- non appaiono certi e palesi neppure i motivi adotti dalla Giunta comunale per definire queste proposte di 
non “sicuro interesse”; 
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- ad oggi, la cittadinanza non è stata in nessun modo chiamata a esprimere la propria opinione, né ha mai 

manifestato un chiaro disinteresse rispetto alle iniziative promosse dal Consorzio Villa Greppi;  

DATO ATTO CHE 

- le attività promosse dal Consorzio Villa Greppi non mirano alla semplice soddisfazione degli interessi dei 
singoli, ma al contrario intendono raggiungere l’obiettivo superiore di diffusione della cultura e della 
conoscenza su tutto il Territorio;  
 

- trasformare il “qualitativo” in “quantitativo”, declinando quest’ultimo, solo ed esclusivamente, nella 
direzione del gradimento e della soddisfazione di un bisogno, si scontra con le arti, la cultura e 
l’educazione. 
 

- la mancata adesione a qualsiasi iniziativa del Consorzio Villa Greppi è, dunque, da definirsi come una 
perdita di formazione culturale ed educativa per il nostro Paese;  

 
- la Giunta comunale, ad oggi, non ha fornito alcuna valida alternativa alle attività strutturate e ben 

organizzate proposte e promosse dal Consorzio Villa Greppi.  

INTENDE INTERROGARE  
IL SINDACO E IL VICESINDACO 

CHIEDENDO UNA RISPOSTA IN FORMA SCRITTA 

Sulle seguenti questioni: 

1. Definire e chiarire l’espressione usata nella delibera n.47 del 28.06.2024: “iniziative non di sicuro 
interesse”;  
 

2. Enunciare i criteri e i motivi specifici sulla base dei quali la Giunta comunale ha definito le iniziative 
del Consorzio Villa Greppi, nell’ambito del progetto “SuoniMobili 2024”, come non di sicuro 
interesse; 
 

3. Se il Sindaco, la Giunta e il gruppo amministrativo di maggioranza intendono comporre a Cassago 
Brianza una commissione in collaborazione con la Biblioteca per valutare e/o proporre iniziative al e 
del Consorzio. 
 

4. Se il Sindaco, la Giunta e il gruppo amministrativo di maggioranza intendono rendicontare in una 
serata pubblica aperta a tutti i cittadini riguardo la visione della stessa Amministrazione nei confronti 
del Consorzio Villa Greppi e delle sue proposte culturali. 
 

 

 

Il capogruppo di TU Cassago 
Alessio Giussani 
 


